



VYSVĚTLENÍ ZADÁVACÍ DOKUMENTACE Č. 1 K VEŘEJNÉ ZAKÁZCE

SPECIFIKACE VEŘEJNÉ ZAKÁZKY	
Zadavatel:	Ústav fyziky atmosféry AV ČR, v. v. i., IČ: 683 78 289, se sídlem Boční II/1401, 141 00 Praha 4 (dále jen „Zadavatel“)
Název veřejné zakázky:	„Ekonomický informační systém ÚFA AV“ (dále jen „Veřejná zakázka“)
Druh Veřejné zakázky:	Veřejná zakázka malého rozsahu na dodávky a služby
Druh zadávacího řízení:	Otevřená výzva dle interních pravidel Zadavatele mimo režim zákona č. 134/2016 Sb., o zadávání veřejných zakázek, ve znění pozdějších předpisů, (dále jen „ZZVZ“), a to vyjma zásad uvedených v § 6 ZZVZ

Analogicky k ustanovení § 98 zákona č. 134/2016 Sb., o zadávání veřejných zakázek, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „ZZVZ“) a v souladu s článkem 11. zadávací dokumentace Veřejné zakázky, tímto Zadavatel poskytuje k Veřejné zakázce následující vysvětlení zadávací dokumentace:

Dotaz č. 1:

„A) Rozsah požadovaných kvalifikací

Veřejná zakázka je vypsána v režimu zakázky malého rozsahu, mimo režim ZZVZ, ale s respektováním §6 ZZVZ, tedy: (1) Zadavatel při postupu podle tohoto zákona musí dodržovat zásady transparentnosti a přiměřenosti a (2) Ve vztahu k dodavatelům musí zadavatel dodržovat zásadu rovného zacházení a zákazu diskriminace.

Dotaz č. 1 zní: Z jakého důvodu je prokazování kvalifikací k zakázce malého rozsahu požadováno v rozsahu a způsobem odpovídajícím zakázkám nikoliv malého rozsahu? Je toto přiměřený postup? Domníváme se, že nikoliv.

Dotaz č. 2 zní: Z jakého důvodu je požadována referenční zakázka z komerčního subjektu, když zadavatel je veřejnou institucí a současně vyžaduje reference z veřejné výzkumné instituce? V případě, že dodavatel tento požadavek nesplní, protože se výhradně orientuje na sektor veřejných zadavatelů, bude ze zadávacího řízení vyloučen? Tento požadavek významným způsobem omezuje okruh případných zájemců a je podle našeho názoru nepřiměřený a diskriminační, protože zakazuje účast dodavatelům, kteří se specializují na sektor veřejných zadavatelů.

Navrhujeme: bod 5.5.1. c) ze zadávací dokumentace vyřadit.“

Odpověď Zadavatele:

Zadavatel stanovil zadávací podmínky Veřejné zakázky s ohledem na své odůvodněné potřeby. Požadavky na úroveň kvalifikace jsou pak stanoveny s ohledem na potřebu zadavatele zajistit, že zadávacího řízení se budou účastnit pouze dodavatelé, kteří jsou schopni řádně splnit Veřejnou zakázku.

Zákon o zadávání veřejných zakázek (ZZVZ) nestanovuje žádné podmínky či omezení pro úroveň kvalifikace, kterou Zadavatel může požadovat v rámci řízení na zadání veřejné zakázky malého rozsahu. Žádná omezení přitom nejsou stanovena ani v interních předpisech Zadavatele.

Zadavatelem stanovená úroveň požadované kvalifikace přitom odpovídá běžným standardům a respektuje zásady zadávání veřejných zakázek. Zadavatel v této souvislosti uvádí, že důvodnost požadavku na úroveň kvalifikace dodavatelů není závislá na hodnotě Veřejné zakázky, ale na samotném předmětu Veřejné zakázky.

Zadavatel je zřízen na základě zákona č. 341/2005 Sb., o veřejných výzkumných institucích, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „**Zákon**“). Z pohledu hospodářských činností tak Zadavatel vykonává činnost hlavní, realizuje zakázky z hlavní činnosti a dále vykonává činnost jinou. V rámci výkonu činnosti hlavní se Zadavatel chová jako veřejný subjekt, avšak v rámci výkonu činnosti jiné a v případě realizace zakázek z hlavní činnosti se Zadavatel chová jako čistě komerční subjekt.

Rozdílnost chování Zadavatele v rámci výkonu jednotlivých hospodářských činností musí být plně promítnuta do dodávaného řešení ekonomického informačního systému. Nabízený ekonomických informační systém musí tedy reflektovat rozličné požadavky veřejného i komerčního prostředí a dále vysokou míru specifičnosti vyplývající ze Zákona.

Vzhledem k tomu, že Zadavatel vystupuje současně v roli subjektu veřejného i komerčního, požaduje v rámci technické kvalifikace doložení jedné referenční dodávky ekonomického informačního systému pro komerční subjekt a jedné referenční dodávky pro veřejnou výzkumnou instituci.

S ohledem na shora uvedené tak Zadavatelem stanovená úroveň technické kvalifikace plně odpovídá předmětu Veřejné zakázky a Zadavatel jí tak považuje za zcela přiměřenou a souladnou se zásadami, kterým zadávání veřejných zakázek podléhá.

Dotaz č. 2:

„B) Závazný návrh smlouvy

Zadávací dokumentace zahrnuje v příloze č. 1 jako obchodní podmínku závazné znění smlouvy na dodávku, implementaci a údržbu software. Vzorové znění smlouvy nesmí účastník měnit, doplňovat ani upravovat mimo doplnění požadovaných údajů.

Dotaz č. 3 zní: Smlouva bude uzavřena na období, které nebude delší než 48 měsíců po protokolárním předání systému do plného provozu? Z textu smlouvy to tak vyplývá, ale není to výslovně řečeno. Pokud mají být servisní služby na základě této smlouvy poskytovány i po uplynutí doby 48 měsíců, smlouva to neobsahuje, není specifikována cena za takové plnění, ani způsob změny takové ceny v čase.

Dotaz č. 4 zní: Po uplynutí doby 48 měsíců bude dodaný systém vyměněn za jiný na základě další veřejné zakázky? Ze závazného návrhu smlouvy vyplývá, že licence budou poskytnuty na dobu neurčitou, ale pokud nebude k systému poskytován odborný servis, legislativní a technologická údržba, je ekonomický software nadále prakticky nepoužitelný.

Dotaz č. 5 zní: Po uplynutí doby 48 měsíců bude proveden pouze výběr servisní organizace na další období, beze změny software? Jak toho chce zadavatel dosáhnout, když takovou zakázku bude moci zrealizovat z technických nebo licenčních důvodů pouze jediný dodavatel? V jednacím řízení bez uveřejnění?

Navrhujeme: Do návrhu smlouvy doplnit mechanismus ukončení smlouvy, tedy jaké kroky v rámci exitu a za jakou odměnu budou v rámci plnění smlouvy poskytnuty.

Navrhujeme: V případě, že smlouva umožní pokračovat po uplynutí doby 48 měsíců, navrhujeme doplnit způsob cenotvorby. Například, automatické prodloužení o jeden rok za podmínek uvedených ve smlouvě, pokud se smluvní strany nedohodnou do dvou měsíců před uplynutím platnosti smlouvy jinak.

Výše uvedené dotazy jsou natolik zásadní, že doporučujeme přepracování zadávací dokumentace a prodloužení zadávací lhůty přiměřeně k požadovanému rozsahu a obsahu nabídkového dokumentu. Důvod „časové tísně na straně zadavatele“ k vypsání veřejné zakázky v takovém termínu a lhůtách není podle našeho názoru obhajitelný. Zadavatel má v současné době plně funkční EIS s platnou podporou a má informace, že podpora stávajících aplikací EIS bude provozovatelem (Středisko společných činností AV ČR v.v.i.) prodloužena na dobu potřebnou pro výběr nového dodavatele ekonomického software. Není tedy důvod zadávací lhůtu nepřiměřeně krátit.“

Odpověď Zadavatele:

V závazném návrhu Smlouvy (příloha č. 1 zadávací dokumentace Veřejné zakázky) Zadavatel jasně stanoví, že po řádném předání a převzetí Dodávky EIS (ve smyslu odst. 1.1. Smlouvy) bude vybraný dodavatel poskytovat Podporu EIS po dobu 48 měsíců, a to v souladu s článkem 6. Smlouvy. Tímto způsobem je jasně stanoveno období trvání Smlouvy, resp. poskytování plnění ze strany vybraného dodavatele.

Doba poskytování Podpory EIS je stanovena s ohledem na hospodárné vynakládání veřejných prostředků a zachování hospodářské soutěže, jakožto zásad zadávání veřejných zakázek ve smyslu § 6 ZZVZ. Zadavatel nepředpokládá, že bude Podpora EIS poskytována dle Smlouvy i po uplynutí uvedené doby 48 měsíců.

Zadavatel přitom v rámci tohoto vysvětlení zadávací podmínek Veřejné zakázky nebude předjímat, jakým způsobem bude postupovat po skončení poskytování plnění dle Smlouvy.

Pokud jde o „exit strategii“ po skončení trvání Smlouvy, Zadavatel uvádí, že úpravu, která je stanovena ve Smlouvě a zejména v technických požadavcích na předmět plnění Veřejné zakázky, považuje za dostatečnou.

S ohledem na shora uvedené tak Zadavatel trvá na současném znění Smlouvy (přílohy č. 1 zadávací dokumentace Veřejné zakázky).

Závěrem Zadavatel uvádí, že lhůta pro podání nabídek byla Zadavatelem stanovena v souladu s interními předpisy vztahujícími se k zadávání veřejných zakázek malého rozsahu, a to s přihlédnutím k povaze Veřejné zakázky a požadavkům stanoveným v řízení na její zadání. Zadavatel nezadává Veřejnou zakázku v časové tísně, a proto ani lhůtu pro podání nabídek žádným způsobem nezkracoval.

4. prosince 2018

Ústav fyziky atmosféry AV ČR, v. v. i.
doc. RNDr. Zbyněk Sokol CSc., ředitel ústavu
podepsáno elektronicky